

# 以军再登人道援助船

## 没有遭到暴力抵抗,以驱逐援助船上7人

新华社供本报特稿 以色列6日驱逐前一日拦截的国际人道主义援助船“雷切尔·科里”号19名随船人员的7人。

以色列官员5日晚透露,现阶段正考虑援助物资放行加沙的新方案,即援助船只在以色列南部港口阿什杜德接受安全检查后,直接经海路驶往加沙地带。

### 驱逐

法新社一名报道员说,以色列6日将“雷切尔·科里”号7名随船人员驱逐至约旦。

“雷切尔·科里”号来自爱尔兰,19名随船人员中包括8名船员和11名志愿者。

当天遭驱逐人员为1名古巴船员和6名马来西亚志愿者,包括议会议员穆赫德·尼扎尔·扎卡里亚、两名电视新闻工作者和3名国际和平组织成员。

法新社说,其他随船人员将在本·古里安国际机场乘飞机离开以色列,但没有说明具体时间。

另外,5月31日在拦截事件中受伤的印度尼西亚新闻工作者苏里亚·法什里扎尔当天一并遭驱逐至约旦。

一名以色列移民部门发言人6日早些时候说,“雷切尔·科里”号随船人员驱逐进程可能延误,原因是他们拒绝签署有关放弃上诉的文件。

“雷切尔·科里”号5日驶近加沙水域时遭以色列海军拦截,随后被转移至阿什杜德接受安全检查。

这是一星期内第二起人道援助船只遭以色列海军拦截事件。5月31日,以色列海军在公海袭击一支驶往加沙的援助船队,致使数十名志愿者死亡。

不过,与上次拦截相比,这次没有出现暴力冲突。按以色列国防军



6月5日,人们在法国里昂街头集体示威。当日,法国数万名示威者走上各大城市街头,抗议上周以色列军队袭击前往加沙地带运送人道物资船只的行为。(新华社发)

的说法,“雷切尔·科里”号船员主动放下绳梯,同意海军登船检查。

### 改变

以色列官员5日晚告诉《耶路撒冷邮报》记者,以方正考虑一项全新方案,允许人道援助船在接受安全检查后,经海路驶往加沙。

一名不愿公开姓名的高级官员说,以色列对援助物资进入加沙没有异议,“愿意探索新方案”,但仍将坚持海路封锁。

以色列2007年开始封锁加沙,称旨在防止武器流入。

联合国负责人道主义事务的副秘书长约翰·霍姆斯6日说,第一次拦截酿成的悲剧应成为以色

列取消封锁加沙的推动力。他认为,眼下的封锁政策“不可接受、起反作用、损害加沙民众的利益”。

### 压力

一名以色列官员6日说,联合国秘书长潘基文打算成立一个委员会调查5月31日以色列海军的武力拦截事件。

这名官员说,这个委员会将包括来自以色列、土耳其和美国的代表。潘基文希望海洋法专家、新西兰前总理杰弗里·帕尔默担任委员会主席。

一些分析人士认为,这项国际调查将要求以色列解释拦截意图,使后者面临更大压力。

另外,以色列本月5日第二次拦截行动招致一些国际组织强烈抗议。

独立人权组织“爱尔兰巴勒斯坦团结运动”告诉法新社记者:“不到一周,以色列第二次袭击并劫持没有武装的援助船,绑架随船人员,强迫船只改道。”

在土耳其最大城市伊斯坦布尔,不少示威者手持“以色列、凶手”、“把你们的手从(援助)船上拿开”等标语抗议。法新社报道,一些土耳其检察官眼下正在研究就拦截行动指控以色列领导人。

尽管两次受挫,国际和平组织“自由加沙运动”5日说,接下来数月内,仍将向加沙派遣援助船只。

# 美国时兴“一周四天课”

美国120多个学区已将学生到校上课时间缩减至每周4天。

美联社4日报道,以佐治亚州皮奇县为例,学生从周二至周五上学,周六至下一周一休息。皮奇县教育局主管苏珊·克拉克介绍,每周4天课受到欢迎,学生学习成绩提高,到校率呈上升趋势。

学生毕业率突破80%。

在4天上课期间,学生在校时间比以往长,上课和活动的学生人数也增多。以皮奇县为例,3天休息时间内,学生也可以自愿参加在社区教堂或俱乐部举办的“周一补习班”。在那里,学生们只需每天缴纳几美元,就可得到辅导教师的帮助。

不过,也有地方教育部门反映,一周上4天课令学生学习更吃力,和教师的交流也不够充分。以俄克拉何马州马洛的一个学区为例,这里实行过一段时间“一周4天课”,但由于批评声音过多,不得不恢复原来的“一周5天课”。

美联社报道,佐治亚州、俄克拉何马州和缅因州法律规定,学年以小时来计算,而不是以天计算。因此,这3个州的多个学区实行每周4天课;加利福尼亚州、明尼苏达州、纽约州一些农村地区也采用这种新方法,以缓解教育经费紧张。

## 一周国际新闻回眸

# 鸠山内阁黯然下台 以军恶行激起公愤

□郭宁康

由于社会民主党退出执政联盟,上周日本首相鸠山由纪夫无奈辞职,度过了自己政治生涯中最黑暗的一天。当初被民众寄予厚望,但民众支持率从最初的七成多一路下滑至不足两成,鸠山上任8个多月就黯然辞职,虽然事出突然,但并不让人十分意外。

引人关注的是,鸠山对下台缘由三缄其口,并要求民主党干事长小泽一郎辞职,将民主党内部的激烈斗争暴露无遗。不过,参议院选举在即,鸠山内阁此番集体辞职,或为以退为进之举,试图削弱驻日

美军普天间基地迁移、政治资金丑闻等问题的负面影响,力争保住民主党的执政地位。呼声颇高的民主党实力派人物菅直人顺利接任首相,更让民众对扭转日本经济持续低迷的颓势多了几分期望。

上周同样“下课”的还有德国总统克勒,原因则是祸从口出。他因发表联邦国防军参与海外行动与维护德国经济利益挂钩的言论,招来反对党和舆论的批评。他的突然辞职同样遭到媒体质疑,认为在联邦政府处于脆弱之时,此举可能引发一场危机。

拦截前往巴勒斯坦加沙地带的国际人道主义援助船队时,竟然

引发严重冲突,造成9名援助人员死亡,上周以色列军队的这一行为激起了国际社会的一致愤慨。因有数名死者是土耳其人,土耳其立即召回了驻以大使,并宣布将两国关系降到最低点。虽然以军一再辩称是船上援助人员先动的手,但在血淋淋的尸体面前,一切辩解都是苍白无力的。巴以冲突中的流血事件已是家常便饭,但此次殃及多名无辜的人道主义援助人员死亡,以方的行为还真是冲破了底线。根据最新的消息,埃及法院判定若有人与以色列人通婚将被剥夺国籍。

为了降低成本,德国一家污水处理厂想出了怪招——不间断给细

菌播放莫扎特的名曲,并称这能让细菌变得更活跃,从而加快污物分解的过程。这样的做法初听起来有点搞笑,但人家的态度是极其认真的。

更认真的还另有其人。一提起建地铁,人们肯定会想到浩大的工程和大笔的投资,然而,俄罗斯年过六旬的退休老汉雷奥尼德竟要靠一己之力在村里建地铁。从1984年至今,他已经独立完成了约200米长的隧道挖掘工程;更令人敬佩的是,地铁隧道设计科学合理,铺设了供、排水管道,安上了消防栓,能通行60吨重的列车。让我们先别计较值不值得了,祝福他早日梦想成真吧!

## 解放军高官称

# 中美两军交往障碍 责任不在中方

据新华社新加坡6月5日电 中国人民解放军副总参谋长马晓天5日在第九届亚洲安全大会上回答记者提问时说,中美关系是世界上最重要的双边关系之一,中方致力于建设21世纪积极合作全面的中美关系,其中包括两军关系在内。

马晓天说,中美两军关系发展存在障碍,第一是美对台军售;第二是美国军舰、飞机在中国南海、东海对中国进行高强度监视、侦察;第三是美国国会通过的《2000财年国防授权法》和《迪莱修正案》,对12个领域的两军交流进行限制。所以,对两军交往设置障碍的责任并不在中方。

马晓天说,中美两国建交以来共同发表了三个联合公报,其中《八一七公报》发表于1982年。根据该公报,美方承诺不寻求执行一项长期向台湾出售武器的政策,向台湾出售的武器在性能和质量上将不超过中美建交后近几年供应的水平,准备逐步减少对台湾的武器出售,并经过一段时间得到最后的解决。但此问题至今仍未解决。

## 图说天下



### “猎鹰9”号火箭试射

6月4日,“猎鹰9”号运载火箭在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。

美国私营企业太空探索技术公司当日成功试射一枚“猎鹰9”号运载火箭,并将“龙”系列飞船的一个模型送至相应轨道。美国航天局计划在航天飞机退役后利用“龙”系列运送货物甚至宇航员前往国际空间站。(新华社发)



### 小尿童穿上熊猫服

6月5日,比利时首都布鲁塞尔著名的小尿童穿上了熊猫服。

当天,小尿童穿上了由中国四川省成都市赠送的熊猫服。在6月7日上海世博会成都馆日上,比利时馆的小尿童复制品也将穿上一件熊猫服。(新华社发)